NT+rda,3 TelT, T4 va. Semplici 3 valori i [o,+05] ¢ .d.9.-
To = {qg’ﬁ Se (%-1)2”&<T <2"€o[<>@.
teo 5o T4
Com)oletamento di una siltrazione: ({'St);w,o) (Xﬂn,o 3d atcate.
(Ye) 5o modisicazione & adattate?

Des: sia N € g’oo =o/( Ifﬁtl 17/0)(2 5) l'insieme Q‘e li eventi
P-trascurabili. Allora le a—glgebre (5%)t50 =(0/(3+uN); g
Sono una ¢iltrazione deta i P-Comrletamento Ji (T30
Si chiama |'3llarpamento abituale 13 siltrazione (3f+)
u 0 ~ ! : .
c)oe % [P-'cwn \eta R continud 3 c‘x(\}?ofesi B\Qttua\'\).
OSS.:se invece di un3d Sin ola P dis]:omawm di una famiblia
(Pe)ge@) Foniamo }\(e‘:{AG%m\ PQ(A)=O§ e
\(@) =g\®l\(9. ),3 der Sopra S eStenJe.
Der.:un inSierﬁe res) e trascur‘a\;i|e ris‘)efto d ung camiglia

(Palece Se MSAeNp YV 0e®.
M arcinbale

Hea: Uuno °5commertitore gioca und Seduenzd c‘i iochi
,'azzamlo untnde 1€ in ogni partita e rebistra
Iandamenta’ del suo capitale Mig~>My > Me, ~s > Myy.

g@ ) %ioc}\i Sono onest; Ci Si 35’)361‘[8 che E[Mt&l Et,;-fletL-r

Des.: sid (82, ‘}) (P) spazio di Frob. e Sid (5t)te-r una siltrazione
+ ilors (T={te<ty<_.< ta}, T=N, T=[% %], T =0, +ea)) . Allora
readli & _un processo (Mi)ier © Jetto (i’u)te;marrmga\a Se:

) € inteprabile: ET IMi(I< ooV LeT;

i) & adamato; = P-g.c.

i) E]Mi| 55 1=My Vrsk, »,teT.
~————

or tokonalit Jeg\i incrementi: E[ (Mg-M,)|F,,1=0
Se in i & iy si dice submartinkala;
i < A4 sy ermarrmgala.
Oss.: (Mt)te'\') (Nt et submart. = ‘(A Ni+ B M)t eT
Submart. Y O()(3>/0. Y o{,p Se Sono mart. (/e Mm3re. sono s.v.\.

Se W I-—> R convessa e (Mt)teT,Mt elyY tGT(O,-C-)
Nl sintervallo Lse P(My) integrabﬂe
e R mirt. dllord (@M4))ser € submart. -

Fer Jensen condizionale E[eMy)l fml?tﬁ(ﬂi[ﬁ’lxl Ix))=
ad (M)s)
OSS.:IO 3tesso vale Se (Mt)te-r e sukmarr. e W e
Convessa e crescente.
Es.: (Bi)iye®M munito della siltrazione naturale (3%) 45,
i)(Bt)tzo e mBY“C'.)'
ii)(Bx —X)tye & mart.;
iit) (.,Q)O[L(o( Bt—o("tlz))wo e Mart..
Integr‘alaihtff: ol Aéamro: ok Siano NS T:
) CELBtlTnal=E[B:-Bnl3%]+ By= By,
i) E[Bel%n]=E[(Bt-Br+8a)} )] =
:[E[(Bt*Bb\z]+ei+2EE(Bt‘Bn)B»‘H'g} =
=8 +i-n; 1-€f !
i) E] CEMIENE (X(B2-Rx)) (ABx) =
ex.1 ﬁ(d"(t-h}/z)wﬂq(o&m QXITL

Se Z’VN(’"‘)O':L))
E[24Xa2)]= oxfu(dm+oltor/2)
E x.: sﬁ? (X;)?:T v.3. indi., 3M=0'(><;|L=4,...,m))' allora -
1) Sm=2_ & marr. (se E[XJ=0VL);

=9

il V= 22 (X3 -ELX2T) 7 0

-
—

i) Mm:ﬁ( ﬁ'f‘(“xi? ) A

£70

~

EQP: 0(11(0( Br-d’t/2) & Jetra “es)oonenaa'e stocastica” di (Ba)ive.

Se (Mm)mzoﬂ),ﬁ_“e mart., d tempo Mm-{ pPOssiamo puntare
Ho(20) “euro” ¢ oweniamo Huw(Mm—Mm-

‘Oorta{?o%‘io Si Je&cmve CoS): {yo’Mo .
VY= Ym..1 +HuMm=Mm_y) Vm7/1
Suproniamo che «Hn sid ﬁﬁ'm_rmis.j
. Hm(w)SC:St P -q.c. Vm)'
si ha che (Ya)oZo € marr. Se (Ma)n & Submarz,,
anche (V). lo € (stesso con Supermart.).

Notazione: il FroceSSoy Si indica con Y= H-M (“H-dM).
Per verificare che Y e Mart. :

i) infe%r‘abi li'té': mclu“éion e,

i) ddatrato : // ;

iii) [E[ Ym"y -4|3m-1]=[E[ HM(MM"'MM—1H 5’41*4]:
= Ha E[ (M= M-t} | Fnet =0
Sis T:2— {01, z),_,} U{-l—oo} 1.d.3.. Poniamo H,, =4l{T>m’1} =
:“{T?M%:“[O,T](M)'
Sitrova ym:Mj;:Mm/\T.

Conseguenza: E[ Mram | =E[Mrao]=E[Mo]¥mVTcda.

Pro)o. (teo. di arresta orziona‘e, versione discreta e lim‘\tata):
Sid (MM)M Bda‘rtaro e Inte rabi'e. Al(ora e mart. <>
<= VY S,T rda T.C SSTSC 7 si ha (EXMS-S:(E[MT]-
1Ylo|1,‘r‘eJ VB'Q E[MT' 5’33 ‘-"Mg-

Oss.: se (M) @ Submart., ¢/€ il 7,
72N/ 17 Sulaermar‘t.) W Ir <.
bim.: Sid (Mm)m mart..Poniamo Hm';'" Tom-{ —

:1'{SSM—4<T§ = E[YI=E[(H-M)c] =
=E[ Ugryy M= (Mg M) =E[MI ~-M2] =

=E[Mr-Ms]=E[Y,]=0. Twioe Mo=0

Altra sreccia: dati S<TEC r.d.a. limtati e Be 5g

desiniamo SB(w)sg S(w) Se wWEB ;ex.: ¢ tda.
+ 00 Se WéER

Simi‘mente definiamo T8, che e 1.d.3. (5:chy).

1 Tempi SB/\C) TEAC sono t.d.4. limi‘tati -

:bE[ MSaAc] = E[MTS/\"c]
l
ELMf, + Ml ELMr e + M- Hlge] =
= E]Mslg 1 =E[Mc1le] =
— (E[(MT’Ms)ﬂg] =0 YRBe 35 =

= E[ (Mr-Ms)| FgT=0. Oss.: Ms ¢ Fs-mis.(ex).

Allors E[M+]|5s =Mg,in PartEColar‘e vale per
S=» e T=1. O

4).1‘.5& conse%uenz—a i'

fs>m-4} :





